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Ata da 45ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 16 de abril de 2019. 
 
Aos dezesseis dias do mês abril do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao vereador Gecimar Rodrigues para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de Gálatas Capítulo 6, Versículo 6-10. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 
Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus 
declaro aberta essa Sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais uma 
vez estar aqui, cumprimenta a mesa os demais vereadores, uma boa noite a todos, 
ao prefeito, ao vice-prefeito, secretários, vereadores que compõe a Mesa Vera e 
Aristeu, a população aqui presentes Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a 
última ata. Ata da 44ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 02 (dois) de Abril de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da 
ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra ao cidadão inscrito 
para uso da tribuna Livre – Prefeito Municipal Senhor Irineu Wutke que irá falar de 
assuntos relativos a Administração Pública do interesse do Município. De acordo 
com Regimento Interno desta Casa de legislativa. O Prefeito Municipal Senhor Irineu 
Wutke fez suas considerações utilizando a Tribuna Livre da Câmara Municipal de 
Vila Pavão/ES para prestar esclarecimentos sobre a gestão municipal. Resumo das 
falas do prefeito.  “Em seu pronunciamento, Irineu abordou vários assuntos, entre 
eles, sua recente viagem à Brasília, onde participou da vigésima segunda Marcha 
dos Prefeitos; comentou a polêmica criada em torno da compra de uma ambulância, 
(emenda parlamentar do deputado estadual José Esmeraldo); apresentou relatório 
com números atualizados da parceria do município com os consórcios de saúde 
CimNorte e CimNoroeste; comunicou a conclusão do serviço de patrolamento das 
principais estradas do município; falou sobre a disposição da atual gestão em 
construir uma Capela Mortuária na cidade para a população poder velar os seus 
entes queridos e por último, anunciou a construção da praça multiuso no centro da 
cidade, cujas obras, devem iniciar em breve. A Praça Multiuso o prefeito enfatizou 
que a praça multiuso é uma obra muito esperada pela comunidade em geral e será 
construída em local privilegiado onde antigamente funcionava a creche municipal 
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CMEI Criarte no centro da cidade. Segundo ele, a idealização do empreendimento 
vem sendo discutida já há algum tempo com a equipe técnica da Prefeitura, com os 
vereadores e a sociedade para que a área seja aproveitada da forma mais 
democrática possível. “Em relação à emenda parlamentar do deputado estadual 
José Esmeraldo, no valor de R$ 155.480,00 (cento e cinquenta e cinco mil 
quatrocentos e oitenta reais) para aquisição de uma ambulância, gostaria de 
esclarecer que a compra do equipamento exigiu uma contrapartida de R$ 10.723,00 
(dez mil setecentos e vinte e três reais) da prefeitura. O equipamento chegou ao final 
da semana passada e já se encontra em uso na secretaria de Saúde. Eu acredito 
que a polêmica criada em torno desse assunto que ofendeu a mim e diminuiu os 
munícipes pavoense foi em decorrência da falta informações, e isso poderia ter sido 
evitado.  Emendas de outros deputados estaduais que destinaram recursos para o 
município também sofreram atraso. Esses atrasos ocorreram porque que nos anos 
de 2017 (dois mil dezessete) e 2018 (dois mil dezoito), devido a erros cometidos e 
problemas deixados pela gestão anterior, a Prefeitura foi administrada por meio de 
liminar concedido pela justiça. Então, que fique claro para os senhores vereadores e 
a população que esse foi o motivo do atraso na compra da ambulância. Nós 
precisamos da ambulância para qualificar a frota da secretaria de Saúde e atender a 
demanda de remoção de pacientes para hospitais da região e da Grande Vitória. Em 
momento algum renegamos o beneficio, mesmo porque, o equipamento não é do 
deputado é um bem de direito da população, resultado dos impostos pagos pelos 
cidadãos”. Foi entregue os relatórios das despesas da Rede Municipal de Saúde aos 
vereadores. “Nós sabemos que não estamos no melhor dos mundos quando se trata 
de saúde. A saúde sempre é um grande desafio. Para sanar dúvidas dos senhores 
vereadores e da população em geral, estamos passando para vocês os relatórios 
sobre os gasto em Saúde Pública nos dois consórcios, o  CimNorte e CimNoroeste 
da qual fazemos  parte. A parceria com o Hospital São Marcos, entre outros 
serviços, não estão incluídas nesses relatórios, pois, se tratam de repasses 
mensais.  Nós entendemos que os questionamentos sobre a aplicação dos recursos  
públicos são necessários. É importante esclarecer também que fora esse montante 
de recursos que é gasto em atendimentos e serviços fora de Vila Pavão, existem 
diversas outras despesas para manter a rede interna em funcionamento, como,  
gastos com salários dos profissionais em saúde e outras despesas de manutenção 
da estrutura que funciona diariamente para atender a demanda do município”. 
Patrolamento de estradas. “Acredito que vai levar mais uns 10 (dez) dias para 
concluirmos o patrolamento das principais estradas do município. Desde o início de 
janeiro estamos patrolando estradas, fazendo e refazendo bueiros, cascalhando e 
reabrindo estradas em trechos críticos para proporcionar dirigibilidade mais segura 
para o transporte escolar, escoamento da produção cafeeira e usuários em geral. A 
partir do dia 1º (primeiro) de março, pensando na colheita cafeeira, o trabalho  foi 
intensificado com a contratação de alguns equipamentos. Além do melhoramento de 
estradas estão sendo feitos serviços de melhoramentos nos distritos de Praça Rica e 
Todos os Santos e  nas localidades de Todos os Anjos, Conceição do XV, São 
Gonçalo e outras. Devemos entender que algumas estradas já patroladas,  foram 
danificadas pelas chuvas. Nossa obrigação é fazer as melhorias nas estradas, mas 
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muitas vezes, vem à chuva e estraga todo o trabalho, o que é compreensível, porque 
sabemos que sem chuva na região nada é possível. A verdade é que a demanda é 
maior que a capacidade de realização do município”. Capela Mortuária. “Existe uma 
discussão em andamento sobre a construção de uma Capela Mortuária na cidade.  
Em relação a esta demanda digo que o projeto de construção da Capela está quase 
concluído. A nossa intensão é marcar uma reunião com representantes das 
comunidades e das igrejas para discutir os detalhes da construção e utilização da 
capela, bem como, buscar uma forma de realizar a obra mais rápido, mas para isso, 
precisamos contar com a  parceria da comunidade e da Câmara de Vereadores, 
pois, se formos contar só com os recursos da Prefeitura poderá ocorrer demora na 
execução do projeto. Pude perceber a importância de uma obra com esta na última 
semana passada, quando várias pessoas da comunidade faleceram. Nesses 
momentos, a discussão que se arrasta há vários anos, volta à tona, uma vez que o 
município não possui ainda um espaço apropriado para velar os seus entes 
queridos”. Após o discurso do prefeito. Prossegue o senhor presidente: solicita ao (a) 
primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura do 
Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 021/2019- Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Por questão de 
Ordem o vereador Valdeci Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos e das 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo vereador Valdeci Buge. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 05(cinco) votos favoráveis 
e 03 (três) votos contrário. Votaram contrário a dispensa das leituras os vereadores 
Gecimar Rodrigues, João Trancoso e Juvenal Medici Ferreira. Projeto de Lei 
Executivo nº 022/2019- Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 002/2019 - Dispõe 
sobre o Código Municipal de Meio Ambiente do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 003/2019 - Altera redação dos 
artigos 2º e 3º e anexo único da Lei Complementar nº 032/2018, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 001/2019 - Autoriza o Poder Legislativo 
contratar temporariamente servidores para atender excepcional interesse público, 
nos termos do inciso IX do art. 37 da CF, e dá outras providencias. Projeto de 
Resolução nº 002/2019 - Institui o Benefício Vale Feira a ser concedido aos 
Servidores Públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 021/2019 – Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e LDO 
2019, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 022/2018 – Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e LDO 
2019, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

60 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Resolução Legislativo Nº 001/2019 - autoriza o poder legislativo contratar 
temporariamente servidores para atender excepcional interesse público, nos termos 
do inciso IX do art. 37 da CF, e dá outras providencias. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 
unanimidade. Prossegue o senhor presidente: coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Resolução Legislativo Nº 002/2019 – Institui o 
beneficio vale feira a ser concedido aos servidores Públicos da Câmara Municipal de 
Vila Pavão/ES. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Neste momento quero conceder a palavra aos vereadores inscritos começando pelo 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde 
Excelentíssimo presidente, em nome do presidente desta Casa de Leis eu 
cumprimento os nobres companheiros vereadores. Tenho um grande motivo em 
primeiro lugar agradecer a Deus por esta rica oportunidade de estar aqui presente 
mais uma vez. Quero aqui cumprimentar o Excelentíssimo senhor prefeito de Vila 
Pavão senhor Irineu Wutke, o Excelentíssimo senhor vice- prefeito José Wilson. 
Quero cumprimentar o Excelentíssimo senhor secretário de obras do Município de 
Vila Pavão Anselmo Labareski, saudando o Anselmo eu quero cumprimentar a sua 
Excelência o Zezinho que é subsecretário de obras. Quero cumprimentar aqui 
também o secretário de Meio Ambiente do Município de Vila Pavão a sua Excelência 
Braz Mare, a nossa jurídica, a sua Excelência o secretário de finanças da prefeitura 
municipal de Vila Pavão Valdecir Berger. Quero cumprimentar a secretária de ação 
social do nosso Município de Vila Pavão, me falha a memória o nome mais esta 
sendo lembrado, o Zé Carlos, o Gil, nosso secretário de, de turismo né, do nosso 
Município de Vila Pavão e cultura, o filho do nosso prefeito, Rafael e enfim, quero 
cumprimentar a chefe de gabinete, a secretária da Câmara Municipal. Começando 
em primeiro lugar eu quero aqui falar senhor prefeito, quero aqui parabenizar o 
senhor pelo seu desempenho, pela sua qualidade como chefe do executivo do 
município de Vila Pavão. Eu conheço Vila Pavão desde 1978 (mil novecentos e 
setenta e oito) quando nós chegamos na terra do seu Aldeque Stabenow o senhor 
lembra muito bem foi Floriano Stabenow, fomos meeiro do seu Zequinho Pagung 
que hoje mora em Rondônia, se passou aqui alguns administradores no município, 
alguns chefe do executivo e podemos perceber que em algumas áreas o município 
de Vila Pavão ela tem se designado no passado. E quero dizer que o senhor é um 
mito na política nesta região porquê um mito? Um cidadão que pega o município 
destruído, endividado, assume uma prefeitura com vários, com várias contas pra 
pagar e está conseguindo alinhar o munícipio de Vila Pavão nos trilhos, uma obra 
brilhante que vai ser construída ali onde o projeto foi designado, certo! Já está 
transitando na prefeitura e eu creio que já, já, já cai na licitação, essa pracinha vai 
poder atender muito bem o nosso município. E sobre vários trabalhos que está 
acontecendo no município de Vila Pavão senhor prefeito eu quero estender ao 
senhor os parabéns e pedir a Deus com eu tenho pedido pra abençoar a tua vida 
grandemente, que Deus continue ao seu lado, do lado do vice-prefeito Zé Wilson o 
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senhor também tem sido um grande parceiro na realidade um vice-prefeito senhor 
Zé Wilson de verdade, um camarada que está ao lado de um chefe do executivo 
parceiro, amigo, companheiro, pau pra todas as horas, eu tenho ligado para o 
senhor 10h, 11h (dez, onze horas) da noite o senhor não marca horário pra atender 
e o prefeito eu já liguei pra ele 1h (uma hora) manhã também e ele não marca 
horário pra atender e eu creio que os outros vereadores também ligar será muito 
bem vindo a ligação e ele vai retornar eu quero que o senhor continua assim seu 
vice-prefeito, prefeito, é um prefeito e um vice que não tem rixa, não tem olho grande 
por mandato futuro e está trabalhando para o bem estar da sociedade do município 
sem segundos interesses, sem fazer campanha pensando nas eleições próximas. 
Realmente isso é um prefeito de verdade e um vice-prefeito de verdade. Eu não 
preciso puxar saco de ninguém mais o que Deus designa ao meu coração que seja 
sincero e verdadeiro e a verdade tem que ser falada. Prefeito honesto, momento 
algum eu nunca vi, até agora eu não vi nenhuma publicação com o nome da sua 
Excelência e nem do vice-prefeito sendo intimado ao Ministério Público por 
corrupção e lavagem de dinheiro dentro do município e até agora também não tenho 
conhecimento de nenhum processo por desonra ao dinheiro público do município de 
Vila Pavão. Eu quero aqui explanar as minhas palavras também a sua Excelência 
está sendo brilhante com o seu trabalho Excelentíssimo secretário de obras Anselmo 
Labareski, parabéns vem rota ao Quinze, cabeceira da Praça Rica, Veloso, tem 
passado por vários lugares, mais muitas vezes os secretários municipais não só de 
Vila Pavão e outros municípios eles recebem senhor prefeito muitas críticas, eu acho 
que as pessoas que acompanham os trabalhos, eu acho que não tem conhecimento 
não procuram os trabalhos que são executados nas comunidades do município eu 
não sei se é porque não tem conhecimento ou se finge de tapado e persegue o 
prefeito, vereadores e o vice-prefeito as vezes eu coloco isso na minha mente, as 
vezes essas criticas o senhor pode notar seu prefeito que as criticas que tem sido 
designadas na administração da sua excelência é o mínimo no município de Vila 
Pavão, mais a maioria reconhece o seu trabalho, reconhece o trabalho do senhor 
como secretário de obras no município, reconhece o senhor como secretário de 
meio ambiente no município de Vila Pavão senhor Brás Marre o senhor está de 
parabéns. Reconhece também o trabalho da sua Excelência quero te parabenizar o 
brilhante amigo, ilustre secretário de agricultura do município de Vila Pavão senhor 
José Henrique parabéns pelo seu desempenho, parabéns pelo seu trabalho. 
Secretário Gil foi designado um evento maravilhoso na festa da POMITAFRO a qual 
muitas pessoas, milhares de vários municípios, eu presenciei ali várias pessoas de 
Nova Venécia estava em peso, Ecoporanga, Barra de São Francisco, São Mateus 
tinha muitos, Colatina e Vitória que o senhor continua sendo o secretário, secretário 
de cultura e turismo, um homem honesto. Sabe onde eu presenciei a sua 
honestidade? Desde o momento que o senhor entrou até o momento que veio aqui é 
prestou contas. O secretário de finanças colocou e deixou bem claro na Câmara os 
gastos que foi destinados, os patrocínios, os comércios, foi esclarecidos os 
comércios que fizeram as doações para que essa brilhante festa da POMITAFRO 
acontece em Vila Pavão e eu quero dizer ao senhor, senhor secretário de cultura e 
turismo, e todos os secretários e sua excelência prefeito e vice-prefeito eu como 
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legislador desse município de Vila Pavão designado pela graça de Deus, eu 
agradeço a Deus e quero dizer ao senhor, o senhor que teve a disposição, não 
quero me exaltar mais dizer com toda humildade que o que o senhor precisar e 
todos os secretariados estarei aqui para colaborar junto com os nossos 
companheiros vereadores. Senhora secretária de ação social pelo que eu tenho 
ouvido das pessoas no nosso município, apesar do município escassez de uma 
arrecadação muito mínima mais a senhora tem se desempenhado a pasta muito 
bem no município, que Deus continua te abençoando, direcionando os seus planos e 
projetos que faça o melhor para o nosso de município de Vila Pavão. Agora eu tenho 
orgulho senhor prefeito de sempre olhar para o senhor e vir aqui nesta tribuna te 
defender não só aqui, na rua, pode ser até um prefeito que algumas pessoas falam 
que não faz muita coisa, tem caráter, tem cultura, tem respeito pelas pessoas, não 
faz acepções de pessoas e o ponto principal que Deus designou a sua pessoa. Sabe 
o que que é? É um prefeito honesto que eu sei que vai passar 4 (quatro) anos de 
mandato executivo sem ser chamado por um juiz ou por um promotor de justiça de 
um Ministério Público e de lá sair com o nome nos jornais que pra mim é a pior 
vergonha do mundo é um prefeito quando o nome dele é publicado no jornal pelo 
fato de corrupção. Quero aqui falar outra coisa, essa resposta eu tenho no meu 
fecebook  todas as minhas palavras são gravadas, se alguém quiser tirar o áudio e 
levar no Ministério Público fique-se a vontade, sinta a vontade. Ok! Porque eu não 
venho na tribuna pra falar nada errado e falo aqui que está dentro das normas da lei. 
Muitas pessoas criticam a Câmara Municipal de Vila Pavão eu quero aqui mostrar 
pra vocês os projetos, todos esses projetos serão destinados, designados para o 
bem estar da sociedade do nosso município, está Casa aqui o vereador não é dono 
dela não, a Câmara Municipal de Vila Pavão senhores e senhoras pertencem aos 
senhores, às vezes as pessoas criticam tanto mais não sabem o que nós aprovamos 
aqui no dia a dia. Quero aqui também prestar a minha indignação ao Excelentíssimo 
Deputado Estadual que também é Poder Legislativo do Estado Deputado Zé 
Esmeraldo a qual designou várias palavras destrutivas porque pra mim não é 
construtiva de um deputado que aponta um cidadão, ou seja, um presidente da 
república, ou seja, um senador, ou seja, deputado federal, ou seja, governo do 
Estado, ou seja, deputado Estadual seu companheiro ou que seja prefeito ou 
vereador que está na vida pública sem ter provas concretas como o senhor 
deputado Estadual Zé Esmeraldo eu tenho imunidade parlamentar igual o senhor 
tem para falar nessa tribuna o senhor querer pegar o áudio e levar no Ministério 
Público que o senhor levantou várias calúnias, pra mim é calúnias que o senhor  
apontou o dedo para o prefeito dizendo no ultimo vídeo que o senhor publicou 
senhor deputado, estou muito indignado com o senhor que foi o recurso retornou de 
volta, chamou o prefeito de incompetente, criticou que o prefeito não tinha 
competência não tinha competência pra administrar o município. Ei Deputado 
Estadual Zé Esmeraldo eu quero dizer pro senhor que o prefeito Irineu Wutke ele 
tem competência sim pra administrar o município e inclusive pra pagar contas da sua 
excelência a ambulância já foi inaugurada na porta da prefeitura e já está a 
disposição do serviço da saúde do nosso município. Fica as palavra do vereador 
Edvaldo Santos (Bafaela), da Câmara Municipal de Vila Pavão designada a toda 
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sociedade do nosso município e fica a minha indignação pelas sua palavras senhor 
e obrigado Deputado Zé Esmeraldo. Um grande abraço. Prossegue o senhor 
presidente agradece ao vereador e o próximo vereador inscrito vereador João 
Trancoso. Observação: O vereador João Trancoso dispensou o uso da tribuna. O 
próximo vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 
quero agora mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Quero 
cumprimentar o presidente, a Mesa, vereadores, cumprimentar os funcionários da 
Casa. Cumprimentar o prefeito, vice-prefeito, secretários, secretárias, cumprimentar 
o visitante. Como é o nome? Marcone obrigado aqui o Estado da Bahia por estar 
aqui nos prestigiando. Quero só iniciar dizendo a questão vereadores e todos que 
aqui nos assisti do Edital do Chamado Público eu tive conversando com alguns 
presidente de associação prefeito e esse edital ele tem um conceito de que as 
associações para ser contempladas Zé Wilson, tem que ter uma série de coisa, isso 
na verdade dificultou o trabalho principalmente dos vereadores que vão a Vitória 
incansavelmente atrás de recurso para as associações é se não tem, têm que 
devolver a prefeitura. A prefeitura também não tem galpão, então se não pode 
acabar lá vai acabar aqui. Então eu acho que nós temos, isso é uma polemica e 
tanto não é, que de uma forma e outra vai voltar e ficar no tempo, nós também não 
tem, então faz dó, as coisas vão acabando no sol e chuva, sol e chuva é acaba com 
tudo, pode ser carro novo, usado, as máquinas, enfim, então eu acho que nós temos 
que nos unirmos os vereadores, enfim a prefeitura pra achar uma solução pra esse 
problema, problema sério isso daí, você tem o seu carro lá na associação não pode 
porque não tem galpão aí é hipotecado. Na verdade esse chamado público veio pra 
dificultar ainda mais o nosso trabalho. Nós tamos arrasados a verdade é essa, 
vereador é cada ano que passa a situação complica mais. É mais uma coisa aqui 
senhor prefeito que eu quero conversar que eu tive aqui na conferencia da saúde, eu 
não vim na conferencia, eu vim na Câmara e tava aqui acima de tudo parabenizar a 
todos isso é de grande importância a saúde em primeiro lugar parabenizar a todos aí 
que participaram mais a gente vê outra coisa nos bastidores, eu tive com o senhor 
no gabinete naquele situação do posto de saúde de Praça Rica eu não vou 
complementar tudo porque eu conversei com o senhor, mais eu vou voltar a falar no 
secretário de saúde o senhor Cláudio né, porque antes era uma pessoa humilde, 
simples e que pediu até pelo amor de Deus que ajudasse ele, não é, reunimos os 
vereadores, todo mundo pediu e ele foi contemplado como secretário de saúde, logo 
no início eu acho que teve alguém que era contra mais enfim, colocou, e ele teve na 
praça Rica Inclusive hoje mais nem olhou pro posto de saúde, eu acho que até 
vigilância sanitária tem culpa nisso porque eu acho Marre que o secretário ele tem 
que tem que tomar contar dessa parte secretário de saúde, o prefeito nomeia o 
Joaquim e o João já pra que ele fique a par da situação dos problemas e o que está 
acontecendo na Praça Rica é questão de saúde pública. Prefeito o senhor foi lá 
depois que nós conversamos? Alguém dos secretários foi? Secretário de saúde foi? 
Ninguém vai presidente. Tem 30 (trinta) e tantos dias que a máquina está quebrada, 
máquina não precisa falar o que que ela faz. Eu só vou falar que a situação que a 
Praça Rica se encontra em uma situação terrível e ele tem que tomar uma 
providência disso daí porque todo mundo chega e cobra. Cadê os vereadores? Cadê 
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o secretário? Cadê o prefeito? Então assim não pode ser lavado porque é material 
contaminoso, então é uma situação que tem que ser olhado mais eu não estou 
culpando o senhor nisso não eu vou culpar o secretário de saúde e mais e mais uma 
vez seu Cláudio. Aí depois falam Valdecir que o vereador é perseguidor. Não é 
irmão! Não é perseguir, eu acho que a gente tem que ter responsabilidade no cargo 
que têm. Nós somos vereadores e a sessão é hoje, se não vir o que acontece com 
nós? Nós temos que fazer o que? Todo mundo sabe o que tem que ser feito então 
assim voltar a pedir o senhor, converse com o secretário. Eu vou aguardar ele até 
amanhã pra que ele tome providência e aí prefeito se ele não tomar providência 
amanhã eu vou no posto de saúde Zé Wilson e tá lá pra quem quiser ir lá ver. Então 
assim a gente fica triste, então deixar aqui mais uma vez pra não dizer que eu sou 
perseguidor não é? Nós estamos aqui pra ver os problemas e resolver os problemas, 
então assim, deixar aqui mais uma vez, eu vou esperar até amanhã. O pessoal da 
vigilância sanitária também eles tem culpa nesta pasta não, nem olha, passa nem 
olha, porque precisa vigilância sanitária tem, é autoridade entendeu? Porque tá 
passando que eles são fiscal também mais não vai. Eu, eu fico assim triste às vezes 
porque eu vim numa conferencia aqui, fiquei um 10,20min (dez, vinte minutos) e as 
palavras Zé Carlos é muito bonita não é? Aí você vai na Praça Rica cada dia que 
passa, cada médico que vai é um direto deles atendimento e devagarzinho eles 
estão podando mais o problema já foi trazido. Já foi trazido, secretário sabe e agora 
que mais me deixou que foi lá ontem mais não chegou lá, então difícil. Mais tudo 
bem. Vereador Edvaldo colocou as palavras vereador muito bem colocada, eu, eu 
ouvi muito bem as falas, as criticas e é nas críticas que nós vencemos. Entendeu? 
Se não for criticado não conserta o que tá errado. Deixa só eu conferir aqui eu ia 
falar de outro assunto prefeito mais eu vou deixar ainda porque hoje nós já tamos 
demorando muito entendeu, e pedir ao senhor que esse chamado público aqui pra 
reunir porque esse troço vai cada vez vai fuzilando mais não é, então deixar aqui as 
minhas falas, eu quero falar depois mais no próximo projeto aí gente vê o que posso 
falar, meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao 
vereador, o próximo vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Em primeiro lugar cumprimento o senhor presidente, vereadora Vera, 
vereador Aristeu e demais companheiros vereadores, cumprimentar o prefeito, vice-
prefeito, todos os secretários, funcionários públicos aqui presentes, funcionários aqui 
da Casa aqui, cumprimentar o nosso visitante companheiro do vereador Bafaela que 
se encontra aqui presente neste plenário. E em primeiro lugar agradecer a Deus por 
fazer parte do legislativo deste município e município esse que sou nascido aqui e 
criado neste município e sou vereador desse município e resido aqui eu não sou 
vereador que não conhece a realidade do município porque moro fora município, 
moro em Vila Pavão e conheço a realidade do nosso município. Quero falar um 
pouquinho sobre o que nós estamos passado agora desses, desse regime de 
urgência especial em que nós aprovamos do 021/2019 e 022/2019, não aprovei a 
urgência junto os senhores porque não tenho conhecimento do projeto porque nós, 
nem a mensagem foi lidas se os senhores tem parabéns para os senhores porque 
eu não conheço o projeto e eu não posso votar, daqui a pouco vão votar o projeto, 
não posso votar no escuro sem saber o que nós estamos votando, se alguém da 
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população, estou aqui representando a população, alguém vai me perguntar o que 
eu votei aqui, eu não sei então por isso quero dizer pros senhores que pelo menos a 
mensagens eu acho que nós teríamos que ter lido mais os senhores aprovaram que 
não, que não precisaria de ler, então não vou discutir vocês aprovaram mais fica o 
meu pedido aqui pra alguns vereadores de que nós temos que ter mais harmonia 
dentro da Casa e eu acho que a harmonia faz parte de entender e saber o que nós 
estamos votando aqui, até porque eu já pedi, fiz um pedido aqui nesta Casa ao 
senhor presidente, pedido que porque eu não faço parte da comissão, das 
comissões no caso, e que encaminhasse eu queria por escrito imprimido pra mim 
todos os projetos pelo menos 48h (quarenta e oito horas) antes da sessão para que 
eu pudesse ter conhecimento, a resposta que eu tive foi que não podia imprimir por 
contenção de gastos. Isto é o vereador que não pode ter imprimido pra ele pra que 
possa analisar, pra ele defender o povo, representar o povo aqui. O que fazer? Por 
questão de gastos não pude ter isso, então não tenho conhecimento, eu vou daqui a 
pouco não vou votar, vou ficar isento do voto porque eu não tenho conhecimento. 
Daqui a pouco a população vai procurar saber o vereador votou contra? Não. Não 
votei contra porque eu não tenho conhecimento eu espero que as próximas sessões 
que nós posamos tomar um pouco de cuidado peço aos senhores encarecidamente 
pensam bem. A política ainda está longe. Vamos analisar melhor e não vamos fazer 
política aqui dentro desta Casa. Nós estamos representando o nosso povo e são 
essas palavras que eu quero deixar para com os senhores vereadores e quero 
comunicar também que dia 04 (quatro) desse mês nós tivemos em Vitória a onde 
fizemos, levamos uma demanda grande  e conseguimos bastante êxodo lá, com 
respeito a barragem, a tão sonhada barragem aqui do Córrego do Socorro nós 
temos boas notícias que vão fazer segundo o que nós ouvimos lá e pedimos 
protocolamos lá também um pedido para o pessoal do Córrego do Paraíso, Córrego 
do Guatí, Beira Rio, Córrego Bonito, Lapa e a região de São Gonçalo um sinal de 
terre de telefone, Todos os Santos também e pra um sinal de torre ali para que 
possa esse pessoal ali ficam incomunicáveis, não tem sinal de telefone, então nós 
pedimos e encaminhamos o ofício a deputados e a Seag (Secretaria de Estado da 
Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e Pesca) e prometeram que, não falaram 
quando mais que vão atender, essa é uma boa notícia e outras e outras demandas 
que nós fomos ali mais eu não vou citar agora. E que eu queria dizer agora também 
aproveitando que o prefeito se encontra muito bom ver nesta Casa aqui, o executivo 
presente aqui, o vice-prefeito, com certeza todas as sessões a gente sabe é difícil 
mais que pudesse estar presente também para participar das nossas, a gente sabe 
que quando prefeito não pode vir sempre a Ingrid, alguns dos secretários estão 
presentes. Mais na oportunidade senhor prefeito o senhor falou muito bem que a 
população reclama, e reclama com os vereadores e quando eu quero dizer o 
seguinte eu não sei se é o prefeito responsável por isso, eu não sei fazer aquela 
rasgação de seda e cumprimentos bonitos eu não consigo fazer isso, mais quero 
dizer pro senhor que a população tem reclamado muito de algumas situações e a 
gente tem que trazer isso ao conhecimento e aproveitar que o senhor e alguns dos 
secretários estão presentes é com respeito falar, falei aqui na sessão passada e vou 
repetir que as vezes quando começa uma obras algumas estradas que não está 
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sendo patroladas falou que não foi feito porque é oposição, os vereadores é 
oposição tem atrapalhado, isso saiu de dentro do setor do executivo. Quem é eu não 
sei, mais que saiu e gostaria de aproveitar aqui que o senhor está presente para que 
averigue essa situação porque até o momento falei isso na sessão passada e vou 
repetir não tem oposição nessa Casa de Leis, então que possa haver harmonia e 
que a culpa não caia nem em vereador, nem ne secretário e nem no prefeito mais se 
não está fazendo certamente é porque não tem condições de fazer, isso que a 
população tem que saber mais que não os vereadores que são oposição (...), eu não 
disse que não fui convidado eu disse que não participei e não disse que não fui 
convidado (...), eu não estou concedendo a palavra vereador. Só pra continuar aqui 
eu quero ainda prefeito a justificativa que pessoal tem falado é reclamado e se 
reclamaram comigo eu tenho que passar, com respeito a sexta-feira o ônibus da 
saúde nós pagamos neste ônibus no ano passado 2018 (dois mil e dezoito) R$ 
316.407 (trezentos e dezesseis mil, quatrocentos e sete  reais) não foi secretário de 
finanças? Apresentou e muito bem feito o seu relatório e que fiquei sabendo sexta-
feira não sei se é de conhecimento do senhor mais quero trazer isso aqui, que 
alguém reclamou comigo que esse ônibus já não é a primeira vez que faz isso ele 
vem de Vitória mais pra atender alguns anseios do dono da empresa, eu não sei 
nem quem é o dono da empresa mais que ele passa por Barra de São Francisco e o 
trajeto fica um pouco mais longe porque nós pagamos por quilômetros não é? E fica 
um pouco mais longe e quem está pagando essa conta é o município de Vila Pavão 
então fica aqui essa reclamação que me fizeram e eu quero passar pro senhor. 
Outra questão que nós averiguamos também o secretário de finanças passou pra 
nós é com respeito aos alugueis de imóveis nós pagamos aqui por mês mais de 
14.000,00 (catorze mil reais) por mês no aluguel e nós temos alguns imóveis o 
CRAS, a Câmara Municipal, por cima foi interditado mais em baixo lá da funcionar, 
tem mais de 02 (dois) anos parado então eu acho que nós podemos diminuir um 
pouco algumas situações e que aproveitar que o senhor está presente e não me 
interprete mal as vezes a minha maneira de expressar, de falar, mais a minha 
maneira de falar é do jeito que está aqui representando a população e o senhor ficar 
sabendo o tanto que a gente houve aí fora, Brás secretário, Anselmo secretário 
Câmara, secretários sabe disso, Alessandra conhece, o Gil, a gente sabe das 
dificuldades que tem enfrentado aí fora, não é fácil o vereador ser representado 
tentar representar bem, a gente sabe a dificuldade que tem. Essas são minhas 
palavras agradeço os senhores por ter me ouvido. Prossegue o senhor presidente 
agradece ao vereador e o próximo vereador inscrito vereador Francisco de Assis 
Campos. Observação: O vereador Francisco de Assis Campos dispensou o uso da 
tribuna. A próxima vereadora inscrita, vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim 
se pronunciou”. É em nome do presidente eu cumprimento os meus nobres colegas 
vereadores, cumprimento a todos os secretários aqui presentes, funcionários da 
prefeitura, funcionários da Câmara e o rapaz ali amigo do Bafaela que está aí com 
ele, enfim, cumprimentar a todos que estão presentes. É eu gostaria de estar aqui 
falando sobre a questão que o Gecimar falou que não foi convidado pra participar, 
não participou da reunião com as comissões, foi colocado no sap o convite pra todos 
né, não só o pessoal da comissão mais a todos os vereadores e dizer também que 
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os projetos estão todos no sistema né, só quem tem acesso a internet pode estar 
olhando em casa os projetos ou vem aqui na Câmara né, e na eleição passada pra 
presidente da Câmara nós fomos impedidos de participar, de fazer parte das 
comissões, nós não fizemos parte, nem eu, nem o Aristeu e nem o Bafaela porque 
fomos impedidos né, não pudemos participar. Dessa vez nós fizemos diferente é, 
nós oportunizamos, demos oportunidades pra todos participar o Gecimar que não 
quis participar, não quis fazer parte da comissão mais os outros todos fazem parte 
de alguma comissão, então se gente, se você não tiver acesso aos projetos né, nós 
não temos culpa porque os projetos estão aí no sistema pra cada um estar olhando. 
Eu não concordo muito em tirar a mensagem, eu acho que a mensagem tem que ser 
lida mais votou a maioria, então mais eu, né, for pra ler o projeto todo eu acho que 
fica muito extenso mais a mensagem eu acredito que tem que ser lida sim, eu até 
concordo com você nisso daí tá, agora que você não fez parte, não faz parte da 
comissão foi porque você mesmo não quis fazer parte. Prossegue o senhor 
presidente agradecendo a vereadora em seguida solicita a primeira Secretária Vera 
Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura das indicações. Indicação nº 004/2019 - 
De autoria do vereador Juvenal Medici Ferreira solicita que o Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente Indicação, para que seja enviado a esta Casa de Leis com a 
tomada das providências para a climatização das salas de aula de todas as escolas 
públicas do Município de Vila Pavão/ES. Indicação 005/2019 de Autoria da 
vereadora Vera Lúcia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação, para que envie a esta Casa de Leis com a tomada das 
providências para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
previdências para reduzir a cobrança de contribuição de iluminação pública. 
Indicação 006/2019 de Autoria da vereadora Vera Lúcia Elias de Souza solicita que 
o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação, para que envie a esta Casa projeto 
de Lei com a tomada das providências para garantir aos técnicos de enfermagem 
salário digno e compatível com suas atribuições. Indicação 007/2019 de Autoria do 
vereador Francisco de Assis Campos - solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa de Leis projeto de Lei com a tomada 
das providências para pavimentação e construção de obras de infraestrutura de 
benfeitorias na praça central do Distrito de Todos os Santos, Município de Vila 
Pavão/ES. Indicação 008/2019 de Autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, Vera 
Lúcia Elias de Souza, Valdeci Buge, Marcos Laurenço Kloss, Juvenal Medici 
Ferreira, João Trancoso, Francisco de Assis Campos, Edvaldo Rodrigues Santos 
(Bafaela) e Aristeu Reetz, solicitam que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a criação do Conselho Municipal de Esportes, vinculado a 
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer. Indicação 009/2019 de Autoria do 
vereador Marcos Laurenço Kloss, solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
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Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a instalação de Televisão com antena digital, de no mínimo 32" 
(trinta e duas polegadas), nas escolas CMEA Artur Pagung, localizada em Praça 
Rica; CMEA Luiza Souza Barros, localizada em Todos os Santos; e, CMEA 
Agostinho Batista Veloso, localizada no Veloso. Após a leitura das indicações 
prossegue o senhor presidente: PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA: Coloco em 
discussão o projeto de Lei Executivo Nº 0212019 – Abre crédito especial e altera os 
anexos do PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 
Observação: O vereador Gecimar Rodrigues falou sobre o projeto mais não se 
dirigiu a tribuna, permaneceu sentado e não fez uso do microfone portando não foi 
possível transcrever o seu discurso. Está em discussão o projeto Com a palavra 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor 
presidente em nome do presidente desta Casa de Leis quero cumprimentar a todos 
os companheiros vereadores. Eu só queria designar uma fala aqui respeitando a 
opinião de todos os vereadores não só do senhor não, todas as reuniões que tem 
ocorrido no município, na Câmara nós somos avisados. Eu tenho a mensagem no 
meu celular. Certo! Respeito a sua opinião e de todos os vereadores nós 
respeitamos mais eu queria pedir por gentileza quando for designado algo sobre 
projeto, que a gente veja em conjunto. Certo! O senhor vai dar a opinião eu respeito, 
vocês sempre respeitaram a minha opinião também, sempre respeitamos todos mais 
eu queria só que eu lamento muito que muitas das vezes se o senhor querer dar 
opinião eu dou oportunidade para dar opinião, mais infelizmente são fatos que não 
devem acontecer, as vezes todos são convidados o grupo de vereadores. Certo! O 
grupo de vereadores, que nós temos um grupo de vereadores e as mensagem. 
Pronunciou o senhor presidente: Só interrompendo sua Excelência um pouquinho. 
Vamos discutir só sobre o projeto. Eu só vim aqui senhor presidente respeito a 
pessoa do senhor e todos e todos os fatos que ocorrem na Câmara nós todos temos 
conhecimento e são todos avisados então não precisamos colocar prego nas 
estradas porque todo mundo tem conhecimento do chão que pisa. (...). Pronunciou o 
senhor presidente. Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  
Projeto aprovado pela maioria absoluta com a abstenção do voto do vereador 
Gecimar como ele já deixou registrado. Coloco em discussão o projeto de Lei 
Executivo Nº 022/019 – Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e LDO 
2019, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado pela maioria absoluta com a abstenção do 
voto do vereador Gecimar. Coloco em discussão o projeto de Projeto de Resolução 
Legislativo Nº 001/2019 - Autoriza o poder legislativo contratar temporariamente 
servidores para atender excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do 
art. 37 da CF, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
projeto de Projeto de Resolução Legislativo Nº 002/2019 – Institui o beneficio vale 
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feira a ser concedido aos servidores Públicos da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES. Está em discussão a urgência do projeto. Está em discussão o projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão a Indicação 004/2019 de Autoria do vereador Juvenal Medici 
Ferreira solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do 
Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a 
esta Casa de Leis com a tomada das providências para a climatização das salas de 
aula de todas as escolas públicas do Município de Vila Pavão/ES. Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”.  Senhor presidente, vereadores, prefeito, o senhor ouviu em todas 
indicações, essa indicação é ousada mais ela tem fundamento, todas eles é bacana 
mais o senhor vai olhar essa aqui com carinho, quando eu estudei tem bastante 
tempo já mais nem tanto, nós não tínhamos merenda escolar, não tinha transporte, 
levava uma farofinha na sacola e tava bom demais e hoje modernizou tudo, hoje a 
história é outra. Graças a Deus, eu não tive a oportunidade de estudar estudei 04 
(quatro) aninho só mais muito magrinho mais quando se fala em educação hoje 
modernizou muito, tá tudo atualizado, bom demais da conta. Eles falam que 
antigamente era mais fácil, (...) hoje, então essa indicação prefeito, assim no 
momento assim parece que é doída mais não é não. É o setor público ele, é 
dificilmente tem uma casa vereadores, presidente e vereadores que não tem ar 
condicionado deixou de ser moda hoje é necessidade. Eu vejo isso todo setor, o 
aluno estressado, a professora estressada, entendeu? A gente veve o dia a dia isso, 
já um sofrimento danado nesses ônibus nestas estradas cheias de terras, é poeira, e 
essa indicação, ele, ela é assim um brilho porque isso fica na história, recurso da 
saúde e da educação sempre dá para trabalhar isso é tranquilo, eu acho, eu acho e 
penso que isso vai trazer conhecimento muito grande, primeiro para os alunos, 
depois para os professores que são educadores, eu vejo assim uma necessidade 
disso também. Eu entendo que vai, o orçamento cresce um pouquinho. Mais porque 
todo setor público têm, porque nas escolas não poderia ter vereadores? O senhor 
como prefeito estudou aqui, quase todo mundo estudou é esse calor, cada vez que 
passa, cada ano Valdecir ele vai arrebentando a gente cada vez mais e assim o 
aluno já não dorme bem porque é poucas pessoa que tem ar né, então que o senhor 
vesse essa indicação com carinho, pensa mais nela do que nas outras e depois o 
senhor vê o que o senhor faz e os vereadores que eu peço o voto se não eu estou 
morto. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Falando aqui nas falas do vereador Juvenal, no meu 
pensar eu acredito que os gastos serão muito alto no município, respeito a opinião 
mais uma escola igual o Veloso por exemplo senhor prefeito e a escola de Praça 
Rica  eu acho que seria dois pontos se pudesse dar uma arejada seria muito bom 
Praça Rica  é um lugar quente demais. É um lugar terrível, a poeira, o Veloso 
também nem se fala. Certo! Essas duas escolas, é Todos os Santos é, Todos os 
Santos perdão, são 03 (três) escolas é seria ou menos se tivesse né prefeito? Vão 
ver a condição, agora respeitando, continuo respeitando a opinião do vereador, mais 
Praça Rica, Veloso e Todos os Santos poderia olhar com muito carinho como tem 

http://www3.camaravilapavao.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=222
http://www3.camaravilapavao.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=222
http://www3.camaravilapavao.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=222


CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

70 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

olhado né, agora o município todo eu acredito que a arrecadação município todo 
mês eu acho que não daria pra colocar nem em uma terça parte das escolas né, 
mais nessas três escolas que eu falei aí dá uma olhadinha, tente se não puder 
colocar instala ventilador de teto nelas fica um preço mais barato, mais, a questão de 
ar condicionado em todas escolas vai gastar muito mais vamos ver a opinião da 
maioria aí. Certo! Obrigado senhor presidente. Prossegue o senhor presidente: Está 
em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  Indicação aprovada 
por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 005/2019 de Autoria da 
vereadora Vera Lúcia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação, para que envie a esta Casa de Leis com a tomada das 
providências para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
previdências para reduzir a cobrança de contribuição de iluminação pública. Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 
“Assim se pronunciou”. Nóis como vereadores podemos fazer indicação, a gente 
sabe que projeto de lei não é, a gente só pode fazer um projeto de Lei que não 
requer recurso mais indicação a gente pode fazer e o prefeito atende se ele puder, 
se ele quiser. Então eu fiz aqui uma indicação que a população tem nos cobrado 
muito sobre a questão da iluminação pública, não é que ele tem falado que não 
querem pagar e eles querem que diminuísse porque eu estou com 03 (três) contas 
de iluminação pública aqui R$ 37,20 (vinte e sete reais e vinte centavos uma de R$ 
74,22, (setenta e quatro reais e vinte e dois centavos) e uma aqui R$ 37,58 (trinta e 
sete reais e cinquenta e oito centavos) então pela valor das contas essa de 
iluminação pública de R$ 74,22, (setenta e quatro reais e vinte e dois centavos) o 
valor da conta é R$ 258,00 (duzentos e cinquenta e oito reais) então é quase que 
1/3 (um terço) né, do valor da conta que é descontado de iluminação pública. 
Quando a pessoa mora num prédio como eu moro ali  que são vários, são varias 
pessoas, que moram várias famílias, tem ponto comercial, cada conta de energia 
dessa é descontado, é um percentual aí pra iluminação pública então as pessoas 
tem questionado não é que eles não querem contribuir com iluminação pública mais 
se puder diminuir alguma coisa, diminuir um pouco, porque tá muito alto, muito alto 
mesmo, como vimos aqui tem uma Lei Federal que é do Artigo 449 da Constituição 
Federal que autoriza, que autorizou na época né, os municípios e distritos federais 
instituir e contribuir na forma da respectiva lei para o custeio de iluminação pública, 
ou seja, é competência do prefeito que também é municipal de fixar ou alterar, então 
fica aí né o pedido aos colegas né que se puder votar nessa indicação eu vou 
agradecer muito, a população também vai agradecer tá, então fica aí o meu pedido 
de voto a cada um de vocês. Certo! (...). Pronunciou a vereadora Vera Lucia Elias de 
Souza. Ou diminuir o percentual. (...). Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  Indicação aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 006/2019 de Autoria da vereadora 
Vera Lúcia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
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Indicação, para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para garantir aos técnicos de enfermagem salário digno e compatível 
com suas atribuições. Está em discussão a Indicação. Com a palavra a vereadora 
Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Então essa é uma cobrança né 
antiga dos técnicos de enfermagem né, eu não sou técnicos de enfermagem aqui no 
município eu e Rosa e a Solange só nós 03 (três) somos auxiliares não é que nós 
não temos o curso técnico, mais temos também mais nós fizemos o concurso 
público na época só tinha auxiliar, hoje o curso de auxiliar de enfermagem está 
extinto. Não existe mais. Ainda continuo trabalhando como auxiliar de enfermagem 
mais não existe mais o curso. Não se oferece mais. Então é assim é uma 
reivindicação que a gente está fazendo aqui pelos técnicos de enfermagem que no 
município hoje só são 07 (sete) e eles rebem como auxiliar, então a gente vê, eu 
vejo que já que eles são técnicos eles deveriam receber como técnicos assim como 
técnico agrícola, que técnico agrícola recebe como técnico, aqui o salario de auxiliar 
de enfermagem é de R$ 998 (novecentos e noventa e oito reais) e R$ 199,60 (cento 
e noventa e nove reais e sessenta centavos) de insalubridade que são 20% (vinte 
por cento) o técnico recebe esse valor e o auxiliar também e o técnico agrícola o 
salario dos técnicos agrícola é de R$ 1.519, 77 (mil quinhentos e dezenove reais e 
setenta e sete centavos) eles só não tem insalubridade, né, então a gente gostaria 
de estar pedindo que o prefeito olhasse com carinho e que os nobres vereadores 
votasse essa indicação que pudesse igualar pelo menos o técnico salario do técnico 
de enfermagem ao de técnico agrícola porque todos eles são técnicos, só somos 03 
(três) né, no município acho que não fica assim tão difícil né. Então gostaria do apoio 
de vocês. Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  
Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 007/2019 de 
Autoria do vereador Francisco de Assis Campos - solicita que o Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa de Leis projeto de Lei 
com a tomada das providências para pavimentação e construção de obras de 
infraestrutura de benfeitorias na praça central do Distrito de Todos os Santos, 
Município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Com a palavra 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Eu 
quero primeiramente agradecer a Deus por mais essa oportunidade e dar uma boa 
noite ao presidente desta Casa, vice-presidente, segundo secretário e a todos os 
vereadores, os funcionários desta Casa, vice-prefeito, secretário e os funcionários da 
prefeitura, o visitante esse rapaz que eu não sei o seu nome, desculpas, mais é um 
visitante é um baiano, Zé Carlos lá do Cascudo. Eu só queria pedir a vocês que vote 
nesse projeto porque é um projeto bom. Não sei se vai dar certo eu não sei mais 
estou pedindo voto a cada um de vocês e dizer que é muito difícil lá em Todos os 
Santos eles falam que não tem representante, que não tem vereador representando, 
tem sim, tem nós 09 (nove) aqui, nós somos representantes do Cascudo, de Todos 
os Santos, Praça Rica. O Zé Carlos pode vir lá do Cascudo debaixo de chuva e vai 
passar em terra de chão, vai passar em terra de chão. Por que não parece um de 
Todos os Santos aqui? Cobrar é muito fácil mais tem que vir aqui pra ver a realidade 
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porque depois chega lá e cobra da gente mais parecer aqui dá a cara pra bater junto 
com a gente não dá e isso aí. Muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está 
em discussão a indicação. Com a palavra vereador Edvaldo Rodrigues Santos. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente em nome do presidente desta 
Casa de leis eu cumprimento os colegas vereadores e todos que se fazem presentes 
nesta sessão. A colocação senhor prefeito do vereador Francisco ela foi brilhante 
ocorreu algumas reclamações mesmo estive na comunidade né, mais eu creio que o 
senhor com a sua competência o senhor vai olhar direitinho e ver o que pode ser 
explainado na vida dos munícipes pra ajudar aquele pessoal que quando o senhor 
assumiu a vida na administração as passagens de ruas estava tudo destruído, hoje 
graças a Deus a gente passa de carro e é um prazer de passar, não tem água 
empossando no meio da ponte, o senhor olha essa indicação do vereador Francisco 
tem o meu voto. Entendeu vereador? O senhor colocou algo aqui, senhor presidente 
eu quero falar nas palavras do vereador ele colocou algo que eu posicionei no 
momento eu estava em transmissão ao vivo que o povo gosta de bater falando dos 
vereadores não faz nada né, mais tá uma indicação pra lá. Procura-se alguém de 
Todos os Santos aí, o Zé Carlos atravessou barro, mata burro e está aqui. Certo! 
Essa é a indignação que eu mando as comunidade. E outra coisa lá em Todos os 
Santos também me lembro na época eu não olhei o que ocorreu no decorrer das 
eleições passadas, não fui prestigiado a nada e estou aqui, se alguém Todos os 
Santos chegar aqui e falar que os vereadores aqui não fazem nada pra aquela 
comunidade é pra lá, eu vou falar tá na hora de vocês vir mais na Câmara Municipal 
entendeu, deixar o comodismo na casa de vocês e vim assistir quais são as 
solicitações do prefeito no município e os vereadores aprovam na Câmara porque 
bater na administração é muito fácil, agora tirar o pé de dentro de cada e vir o que 
está ocorrendo para o bem estar de cada um deles ninguém vem. Fica as minhas 
palavras. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante.  Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão a Indicação 008/2019 de Autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, 
Vera Lúcia Elias de Souza, Valdeci Buge, Marcos Laurenço Kloss, Juvenal Medici 
Ferreira, João Trancoso, Francisco de Assis Campos, Edvaldo Rodrigues Santos 
(Bafaela) e, Aristeu Reetz, solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a criação do Conselho Municipal de Esportes, vinculado a 
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer. Está em discussão a Indicação. 
Observação por problemas na gravação da ata não foi possível a transcrever o 
discurso do vereador Gecimar Rodrigues. Prossegue o senhor presidente: Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante.  
Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 009/2019 de 
Autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, solicita que o Senhor Presidente desta 
Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a instalação de Televisão com antena digital, de no mínimo 32" 
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(trinta e duas polegadas), nas escolas CMEA Artur Pagung, localizada em Praça 
Rica; CMEA Luiza Souza Barros, localizada em Todos os Santos; e, CMEA 
Agostinho Batista Veloso, localizada no Veloso. Está em discussão a Indicação. Está 
em discussão a Indicação. Observação por problemas na gravação da ata não foi 
possível a transcrever o discurso dos vereadores Francisco de Assis Campos e 
Edvaldo Rodrigues Santos. Prossegue o senhor presidente: Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Encaminho para as Comissões 
analisarem e emitirem os seus respectivos pareceres os Projetos de Leis 
Complementar 002/2019 – que dispõe sobre o Código Municipal de Meio Ambiente 
do Município de Vila Pavão/ES e 003/2019 – que Altera redação dos artigos 2º e 3ºe 
anexo único da Lei Complementar nº 032/2018, e dá outras providências. O senhor 
presidente solicita a primeira secretária para fazer a leitura do ofício. Ofício nº 
(número 005/2019 – Secretaria Municipal de Cultura e turismo. Assunto: Reunião 
para organização da 22ª (vigésima segunda) POMITAFRO de Vila Pavão. Convida 
para a primeira reunião de organização junto à sociedade civil e representantes 
gerais da 22ª (vigésima segunda) POMITAFRO 2019 (dois mil e dezenove) que 
nesse ano completa 30 (trinta) anos de história. Data: 24 (vinte e quatro) de abril; 
Local: Auditório da Secretaria Municipal de Educação; Horário: 8h (oito horas). 
Secretário Municipal de Cultura e Turismo- Gil Leandro Breger Lauvers Paz.  Como 
nós temos nenhum assunto a tratar e em nome de Deus eu declaro encerrada essa 
Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário(a) Vera Lucia Elias de 
Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 16 de abril de 2019. 
 
 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


